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Vlaamse canon  -  Stand van zaken

De Vlaamse Regering schreef in haar regeerakkoord dat we in navolging van buurland 
Nederland een Canon van Vlaanderen opstellen. Deze werkt met vensters: personen, 
gebeurtenissen en cultureel erfgoed laten samen het verhaal van de historische en 
culturele ontwikkeling van Vlaanderen als Europese natie zien. De Canon van Vlaanderen 
wordt samengesteld door een onafhankelijke en pluralistisch samengestelde 
wetenschappelijke commissie en is in de eerste plaats bedoeld ter ondersteuning voor het 
onderwijs en, in aangepaste vorm, van de inburgeringscursus voor nieuwkomers.

In september 2020 werd de voorzitter van de commissie aangeduid die als eerste taak had 
om een volledige commissie samen te stellen. Intussen verzamelde de voorzitter en 
emeritus professor Emmanuel Gerard acht kunst-, taal- en geschiedeniskenners om de 
Canon van Vlaanderen uit te werken.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) voor het begrotingsjaar 2021 werd onder de 
artikelen FB0-1FGD2GK-WT en FB0-1FGD2GL-LO in totaal 500.000 euro ingeschreven aan 
werkingsmiddelen noodzakelijk voor het opstellen en de latere bekendmaking van de 
Canon van Vlaanderen. De minister lichtte tijdens de begrotingsbesprekingen toe dat die 
middelen zullen worden ingezet voor de concrete uitwerking en de organisatie van het 
secretariaat van de canoncommissie, alsook voor de vergoedingen van de deskundigen en 
in functie van communicatie.

1. Hoe vaak kwam de commissie sinds eind oktober 2020 reeds bij elkaar en wat was de 
agenda?

2. Kan de minister toelichten welke stappen er worden genomen bij de concrete 
uitwerking van de Canon van Vlaanderen in 2021?

3. Wanneer zal de website rond de Canon van Vlaanderen worden gelanceerd?

4. Wanneer verwacht de minister dat de publicatie klaar zal zijn?

5. Heeft de canoncommissie een tijdpad uitgestippeld voor de totstandkoming van de 
Canon van Vlaanderen? Zo ja, kan de minister daarover duiding geven?
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1. De commissie kwam sinds haar aanstelling vijfmaal samen in plenaire vergadering. 
Daarin kwamen aan bod: precisering van de opdracht en de taken, werkplan, interne 
en externe communicatie, maatschappelijk debat over de canon, werkvergadering 
met de Nederlandse collega’s, kennismaking met de canon(s) van Denemarken, de 
contouren van de Canon van Vlaanderen en een eerste aanzet tot selectie, steunend 
op het persoonlijke werk van de commissieleden. Daarnaast waren er talrijke 
meetings in beperkte samenstelling, al of niet met externen. Daarin kwamen o.a. aan 
bod: (extern) advies over de inhoud van de canon; uitwerking van een website van 
de commissie; voorbereiding, planning en afspraken met het historisch 
onderzoeksbureau Geheugen Collectief betreffende de publiekshistorische 
(inhoudelijke en multimediale) ondersteuning van de canonwebsite. Alle 
werkzaamheden verlopen digitaal. 

2. Tot einde september wordt in de eerste plaats gewerkt aan de selectie en de 
afbakening van de thema’s. Het Nederlandse voorbeeld leert ons dat een Canon meer 
is dan een lijst. De gekozen thema’s moeten tegelijk ook in genuanceerde, historisch 
onderbouwde teksten worden uitgeschreven en de bijhorende website moet al die 
inhoud op een overzichtelijke manier kunnen brengen. Dat vereist, in de 
voorbereidende fase, niet alleen de selectie maar ook de uitklaring van de precieze 
inhoud van elk van de thema’s.  

3. Op het einde van de werkzaamheden, zie vragen 4 en 5. Een eerste website zal dit 
jaar gelanceerd worden. Op die commissiewebsite zal duiding gegeven worden bij de 
opdracht en de werkzaamheden.

4. Canonwebsite en publicatie zullen tegelijk worden gepresenteerd. Het is momenteel 
nog te vroeg om daar een precieze datum op te plakken.

5. De commissie heeft een tijdpad van twee jaar uitgestippeld. Dat moet verder worden 
verfijnd wanneer ook de bouwer van de canonwebsite bekend is. Zie ook vraag 2.


